

一天内完成入院、手术和出院 各大医院“日间病房”受青睐

本报讯(记者陈敏 通讯员应红燕)倪大妈被查出患有乳房纤维腺瘤,到李惠利东部医院手术,医生安排她入住“日间病房”,早上10点多做完手术,下午就出院了。

做个手术,居然上午入院下午出院。倪大妈直赞这“日间病房”太方便了。因为按照常规,她这样的手术等候时间最短也要一周,住院又需要三五天时间。

据了解,“日间病房”是目前欧美等发达国家针对病情较轻,较稳定的患者实行的一种比较常态化的治疗模式,从住院到出院一般在24至48小时。在宁波,不仅李惠利东部医院,李惠利医院、市一院、市二院、宁大附属医院等各大

医院普遍设有“日间病房”。记者在市一院了解到,该院“日间病房”目前共有病床20张,基本上天天爆满。此外,该院妇产科、泌尿科等科室还另设了“日间病房”。据了解,目前,该院“日间病房”收治病种已涵盖泌尿外科、风湿科、消化科、口腔科、五官科、胃肠外科、超声科、心内科、胸外科、血液科、肛肠科等。

和常规住院手术相比,“日间病房”患者省却了入院后术前检查时间(约3天),也省了术后留观时间(5至7天)。和常规住院病房相比,“日间病房”的病床周转率要高很多。比如市第一医院,按床位周转率100%计算,去年收治病人4502人,节约下来的床位可以

留给大手术、危重病患。住院一床难求,这是不少市民的共同感受,尤其是大型综合性三甲医院,由于床位紧张,为了一个择期手术患者等候个把月也是常有的事。市一院门诊办主任谢浩芬在接受采访时说,“日间病房”的开设,在一定程度上解决了一床难求的紧张局面,提高了医院现有资源的使用效率。采访中,多家医院相关负责人告诉记者,开设“日间病房”以来,医院病床周转率明显提高,可收治的病人更多了。

与此同时,由于住院时间缩短至一天,“日间病房”手术病人的住院费用大大降低。以胃癌病人化疗为例,按常规住院治疗法,费用在7000元左右,改为“日间病

房”以来,费用在5000元左右。住院时间短了,住院费用降了,记者在采访中了解到,“日间病房”的推行正越来越受广大患者的欢迎。李惠利东部医院甲状腺乳腺外科从开院起就推出“日间病房”,至今已600余位患者接受了“日间病房”的手术。而市一院的“日间病房”手术病人同样增长迅速,2015年该院“日间病房”收治病人2800多人,2016年就上升至4502人,同时2016“日间病房”手术病人占当年日间收治病人总数的25.3%。

不过,并不是所有的手术患者都能住进“日间病房”,按照相关规定,“日间病房”只接收日间手术病人。日间手术,是指在24小时内完成病人入、出院的手术或操作。

镇海草莓获全国赛金杯

本报讯(记者余建文 通讯员吴东鑫)记者昨日从镇海区农业局获悉,上周在安徽长丰举行的第十三届中国草莓文化节暨中国精品草莓擂台赛上,镇海骆驼街道阿欢草莓园艺场选送的“越心”品种草莓脱颖而出,荣获金奖并捧得擂台赛金杯。

据悉,此次草莓文化节是全国规模最大的一次盛会,来自全国17个省市的上千名参会者共携带69个草莓品种、1000份草莓样品参加擂台赛。经专家评审,共评出金奖130名,其中12家单位现场被授予金杯。“这次能在全中国擂台赛捧杯,十分开心”,阿欢草莓园艺场负责人陈欢祥难掩喜悦之情。今年52岁的陈欢祥是宁波最早一批草莓专业种植户,种植草莓已有32年。这次,在省农科院推荐下,他选送了三个品种草莓去安徽参赛,都取得了好成绩,其中获金奖的“越心”草莓是省农科院近年来新引种的。目前,老陈园艺场的50亩草莓大棚里培育有30多个品种,通过引入土壤改良、智能滴灌等技术,培育品质优良的草莓。在眼下的收获旺季,园艺场每天采收草莓近百公斤,通过客户事先预订和现场采摘便能自行消化,不愁销路。

普通话测试报名将启动

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员朱旭东 裘冰)记者昨日从市普通话培训测试中心获悉,2017年上半年市区普通话培训测试报名将在3月9日至11日进行,社会人员到宁波教育学院环城校区参加报名,在校学生(非宁波大红鹰学院学生)可到宁波教育学院环城校区或浙江万里学院钱湖校区9

号楼103办公室报名;宁波大红鹰学院学生到本校人文学院报名参加考试(报名时间由学校通知)。去年下半年参加普通话测试的考生,可凭本人身份证件于3月9日—11日到原报名点领取成绩证书。其他报考事宜,考生可通过宁波市教育考试院的网站和微信公众号进行查询。

鄞州一小学生成“两会小记者”

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员薛从川 蔡燕娜)昨天,浙江电视台公布了全国“两会”小记者团名单,鄞州区实验小学的魏凯阳同学赫然在榜。他将于今年3月1日至5日作为“两会小记者”,随浙江广电集团“中国蓝”融媒体报道团前往北京采访报道全国“两会”。

此次小记者团成员的招募选拔范围覆盖全省,经面试,鄞州区实验小学魏凯阳同学从100名大胆自信、品学兼优、形象上佳且具有较好综合素养的学生中脱颖而出,成了宁波市唯一一个参加“中国蓝”的小记者。10岁的魏凯阳早就是学校的小明星,他爱好广泛:主持、朗诵、表演、街舞、书法……获得的荣誉颇多,如第三届全国少儿主持人才艺大赛特等奖、全国少年儿童故事达人优秀奖等。据了解,此次报道团的主要任务,观摩学习广电新媒体采编工作流程,与应邀而来的“两会”代表委员嘉宾面对面,进入“两会”代表委员驻地做采访,每天完成实践采访活动的现场报道及播出。

备春耕 保供电

昨天上午,在鄞州区姜山镇归本农场,国网鄞州区供电公司姜山供电所员工正在帮助农户检修电动抽水泵。春耕将至,国网宁波供电公司积极组织小分队进村下田,努力为各地种植大户做好春耕供电保障。(徐能 摄)





第27届宁波国际汽车博览会

全家欢乐嘉年华

3.24^{周五}-27^{周日} 国际会展中心




品牌云集 车价超低

买车就去车博会!

赏车 购车 玩乐

全家一起来HAPPY吧!

持续关注, 参与互动赢门票



广播支持
Ningbo Radio
新闻92.0



FM102.9 宁波广播



宁波交通广播
NINGBO TRAFFIC RADIO



阳光904



986